

经国务院批准,近日人社部、财政部共同印发《关于2017年调整退休人员基本养老金的通知》,决定从2017年1月1日起,按照总体水平5.5%左右的标准为企业和机关事业单位退休人员上调养老金——

我国养老金“十三年连涨”

上涨幅度如何确定?

自2005年至2016年,我国已经连续12年提高企业退休人员基本养老金,使企业退休人员月人均基本养老金水平从640多元提高到2016年的2400元左右。2005年至2015年,企业退休人员基本养老金每年至少上调10%,2016年则放缓至6.5%。

人力资源和社会保障部相关负责人说,5.5%左右的总体调整水平,是综合考虑我国经济发展新常态和人口老龄化新形势,慎重做出的决策。

从国外主要国家经验看,养老金调整水平多与物价或工资指数挂钩,或综合考虑物价和工资增长情况,有的国家还兼顾人口结构变化等情况。

从我国的情况看,经过改革开放以来持续30多年的高速发展,目前已步入了中高速发展新常态。近几年,GDP增速、职工平均工资增长率、居民消费价格指数等都呈下降趋势。

中央财经大学社会保障研究中心主任褚福灵认为,养老金此前连续多年上调10%,一是因为养老金起点较低,二是因为我国经济快速增长。养老金涨幅要高于物价涨幅,但不宜长期超过工资增幅,只要在两者之间,都是合理的。

人社部社会保障研究所所长金维刚说,2016年全国居民消费价格指数仅同比

上涨2%,低于预期上涨3%的预测指标,属于温和通胀范围,反映了物价水平得到有效控制并保持基本平稳。

“同时,去年1至3季度职工平均工资增长幅度大致在6.3%,增幅继续减缓;去年我国GDP增速为6.7%,与上年的6.9%相比有所下降。”金维刚说,“因此今年退休人员基本养老金的总体调整水平确定为比去年增长5.5%左右是比较合理的。”

据人力资源和社会保障部统计,预计今年将有8900多万企业退休人员、1700多万机关事业单位退休人员因此受益。

具体调整怎样进行?

人社部这位负责人特别强调,“5.5%左右”的调整水平是企业和机关事业单位全部退休人员待遇调整的总体人均水平,而不是说企业和机关事业单位退休人员分别以各自人均养老金水平为基数、都按照5.5%的比例调整,更不是每个退休人员都按5.5%增加养老金。

首先,此次调整,统一采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的调整办法:定额调整体现社会公平,同一地区各类退休人员调整标准基本一致;挂钩调整体现激励机制,使在职工多缴费、长缴费的人员多得养老金;适当倾斜体现重点关怀,主要是对高龄退休人员、艰苦边远地区企业退休人员等群体予以照顾。各地将兼顾企业

与机关事业单位退休人员,按照调整办法大体统一的原则,合理确定各部分的具体标准。

同时,由于各地经济发展水平存在差异,各地区之间、企业与机关事业单位之间的具体调整办法可能会存在一定差异。具体到每一位退休人员,由于缴费(工作)年限和养老金水平不同等原因,实际的调整水平也会存在一定差异。

此外,今年调整将继续坚持“并轨”原则,企业和机关事业单位统一实行“定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合”的调整办法。

“调整的时间从2017年1月1日起,预计可在9月底之前发放到位。”金维刚说,由于各地情况存在差异,特别是机关事业单位养老保险启动实施时间不长,工作基础和进展地区间不平衡,各地调整养老金发放到位的进度可能会有快有慢。

机关事业单位和企业的离休人员不属于此次调整范围。

体面养老如何保障?

衡量退休人员生活水平通行的指标是“养老金替代率(职工退休时的养老金水平与退休前工资水平之比)”。国际经验显示,当养老金替代率达到70%左右时,退休人员的生活水平与在职时大体相当,而低于50%时生活质量则下降。

“按照养老金与缴费工资基数的比值计算,2014年我国养老金替代率达到了67%。”金维刚说。而据褚福灵测算,从2005年至2014年,全国职工基本养老保险待遇的工资替代率从近60%逐步下降。尽管统计口径不同,替代率的结果存在差别,但想要仅仅依靠基本养老金就能过上富裕的生活恐怕有点不切实际。

更何况,现实的情况是,我国职工基本养老保险制度覆盖范围不断扩大,领取基本养老金人员不断增加,加之人口老龄化加速发展,养老负担越来越重,养老保险基金收支压力不断增大,2016年已经有7个省份当期收不抵支。

武汉大学社会保障研究中心教授向运华认为,这就需要继续在基金增收上下功夫,实行全民参保登记计划,加大扩面征缴力度,实现应保尽保、应收尽收。

“此外,要划拨部分国有资本充实社会保障基金,做大做强全国社会保障战略储备,加大财政投入,加快养老金投资步伐实现保值增值。”向运华建议,同时加速出台实施企业年金办法,让这一养老保险“第二支柱”真正发挥作用。

新华视点

土苗孩童正“农忙”

4月14日,湖北省宣恩县椒园镇龙井小学的孩子们利用“农忙假”,相约帮助劳动力缺乏的家庭采摘茶叶。

正值山区农忙时节,湖北省恩施土家族苗族自治州宣恩县各地中小学开始为期3天的春季“农忙假”。假期里的土家族、苗族等少数民族孩童,或做家务,或忙农活,感受土苗山乡农耕生活,体验劳动的艰辛与快乐。

据新华社



筑牢维护国家安全的人民防线

4月15日,是第二个全民国家安全教育日。实现中华民族伟大复兴的中国梦,保证人民安居乐业,国家安全是头等大事。“安不忘危,盛必虑衰。”以全民国家安全教育日为契机,切实增强国家安全意识,夯实国家安全的社会基础,是我们共同的责任。

“利莫大于治,害莫大于乱。”国家安全是国家生存发展的前提、人民幸福安康的基础、中国特色社会主义事业的重要保障。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央统筹国内国际两个大局,统筹发展安全两件大事,从治国理政战略高度和全局出发,全方位推动国家安全工作。从成立中央国家安全委员会,

到颁布施行新的国家安全法;从形成总体国家安全观,到召开国家安全工作座谈会,一系列重大举措明确了指导思想、加强了组织领导、夯实了法治基础、健全了工作体系,为开创国家安全工作新局面注入强大动力。

“心无备虑,不可以应卒。”当前,外部环境不稳定、不确定因素增多,我国改革发展稳定任务艰巨繁重,面临诸多矛盾叠加、风险隐患增多的严峻挑战。我国国家安全内涵和外延比历史上任何时候都要丰富,时空领域比历史上任何时候都要宽广,内外因素比历史上任何时候都要复杂。只有坚持总体国家安全观,以人民安全为宗旨,走中国特色国家安全道路,才

能为实现“两个一百年”奋斗目标提供坚实保障。

思想是行动的先导。国家安全一切为了人民、一切依靠人民,强化公民的国家安全意识和责任,是国家安全的固本之策和长久之计,也是开展全民国家安全教育活动的根本目的。国家安全的根基在人民、力量在人民。全民国家安全教育涵盖不同年龄和职业群体,应针对国家公务员、国家安全等部门干部、大中小学生等群体和社会公众各自特点与需求,丰富完善不同层次、形式多样的活动载体;要坚持集中性宣传教育与经常性宣传教育相结合、宣传教育与实践养成相结合、思想教育与推进实际工作相结合,既注重专题培训和教育活动,

又注重完善教育规划和体系,把国家安全教育纳入国民教育体系和公务员培训体系,以各种人们喜闻乐见的形式促进宣传教育入耳入脑入心,推动全民国家安全教育再上新台阶。

国家安全与公民息息相关,维护国家安全,人人有责,人人可为。只要每个人都付出努力,全社会都动员起来,就能布下天罗地网、筑起铜墙铁壁,防范化解各类安全风险,不断提高人民群众的安全感、幸福感。

新华时评

专家建议

40岁以后要重视防癌体检

新华社郑州4月14日电 以“科学抗癌,关爱生命”为主题的第23届全国肿瘤防治宣传周活动河南启动仪式,14日在河南省人民医院举行。启动仪式上,河南省人民医院邀请抗癌明星走进病房“现身说法”,分享抗癌经验。河南省人民医院专家建议,40岁以后,要注意防癌体检。

统计数据显示,目前,我国每年新发癌症病例超过300万例,平均每分钟有6人被诊断为癌症。在河南,每2分钟就有1人确诊为癌症。面对这一严峻的发病形势,普及公众抗癌知识、加强规范化

治疗,对肿瘤防治工作有着重要作用。

世界癌症研究基金会指出,接近90%的癌症与环境因素、食品卫生、慢性感染、生活方式等有关。河南省人民医院专家表示,预防癌症首先要养成良好的生活习惯,除此之外,体检和筛查是提前发现癌症隐患的好办法。不过,要注意的是,普通的健康体检和防癌体检是两个不同的概念,要区别对待。专家建议,在一般情况下,从40岁开始,要重视针对肿瘤的健康体检。

中国银行业监督管理委员会咸宁监管分局

关于颁发中华人民共和国金融许可证的公告

证 2017-07号

经中国银行业监督管理委员会咸宁监管分局批准,通城惠民村镇银行有限责任公司雁塔支行开业。依法颁发金融许可证,现予以公告。

中国银行业监督管理委员会咸宁监管分局

2017年04月14日

通城惠民村镇银行有限责任公司雁塔支行

机构编码:S0035S342120002

许可证流水号:00503687

业务范围:许可该机构经营中国银行业监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。

批准成立日期:2017年4月14日

以上信息可在中国银行业监督管理委员会网站上(www.cbrc.gov.cn)查询。

我国推进医联体建设

让群众享受优质便利医疗服务

据新华社北京4月14日电 国务院医改办主任、国家卫生计生委副主任王贺胜14日在国务院政策例行吹风会上介绍,2017年,我国将基本搭建医联体制度框架,全面启动多种形式的医联体建设试点,以保障基层群众享受优质便利的医疗服务。

王贺胜指出,推进医联体建设和发展,重点要做好四项工作:一是逐步形成多种形式的医联体组织模式。包括在城市主要组建医疗集团,在县域主要组建医疗共同体,跨区域组建专科联盟,在医疗资源不足的边远贫困地区大力发展远程医疗协作网等。二是完善医联体内部分工协作机制。包括加强全科医生培养,以需求为导向做实家庭医生签约服务,探索对部分慢性病签约患者提供不超过2个月用药品的长处方服务等。三是促进医联体内部优质资源上下贯通。包括鼓励医联体内医疗机构在保持行政隶属关系和财政投入渠道不变的前提下,统筹人员调配,薪酬分配、资源共享等。四是完善保障政策。包括进一步落实政府办医主体责任,建立财政补助资金与绩效评价结果的挂钩机制,发挥医保经济杠杆作用,完善人员保障和激励机制,将三级医院医疗资源下沉情况指标纳入考核体系等。

重点高校今年再扩招

定向招收农村和贫困地区学生

据新华社北京4月14日电 教育部14日发出通知,部署2017年重点高校招收农村和贫困地区学生工作,明确提出地方专项计划在2017年安排招生计划原则上将比2016年增加10%以上。

据介绍,重点高校招收农村和贫困地区学生专项计划主要包括国家专项计划、地方专项计划和高校专项计划,其中地方专项计划定向招收各省(区、市)实施区域的农村学生,招生学校为各省(区、市)所属重点高校。

同时,2017年定向招收贫困地区学生的国家专项计划将安排招生计划6.3万名,实施区域为集中连片特殊困难县、国家级扶贫开发重点县以及新疆南疆四地州,并明确实施区域的脱贫贫困县2017年仍可继续享受国家专项计划政策。

高校专项计划主要招收边远、贫困、民族等地区县以下高中勤奋好学、成绩优良的农村学生,招生学校为教育部直属高校和其他自主招生试点高校,安排招生计划将不少于有关高校年度本科招生规模的2%。

国家烟草专卖局

多措并举治理“天价烟”

据新华社北京4月14日电 国家烟草专卖局新闻发言人张修连14日表示,在原有工作的基础上,将采取严格规范卷烟营销行为、严禁人为控量销售、严禁价格炒作、严格监督管理零售价格、严格工作中问责追责等多条有力举措治理“天价烟”。

国家烟草专卖局近日印发的通知重申,对发现卷烟工业企业人为炒作卷烟零售价格的,立即停止相关卷烟牌号规格生产并勒令其退出市场;对发现烟草商业企业所属自营店有明码标价或实际零售价格超过1000元/200支卷烟牌号规格的,一律取消该商业企业对该卷烟牌号规格的经营权;对发现社会零售商户有明码标价或实际零售价格超过1000元/200支的销售行为,立即停止相关卷烟牌号规格供货。

国家烟草专卖局要求,要进一步加强卷烟市场价格监测,增加监测样本总量,完善项目管理制度,延展信息分析维度。并已派出多路检查组,赴各地市场开展督导检查。

国际时讯

美军首次在阿富汗

使用“炸弹之母”

据新华社华盛顿4月13日电 美国国防部13日说,美军当天向阿富汗境内的极端组织“伊斯兰国”目标投放了有“炸弹之母”之称的GBU-43大型空爆炸弹。这是美军首次在战斗中使用这种炸弹。

美国国防部当天在一份声明中说,阿富汗当地时间13日晚,美军向位于阿富汗楠格哈尔省阿钦地区的一处“伊斯兰国”武装分子使用的隧道投放了GBU-43大型空爆炸弹。此次空袭旨在最大程度消灭和摧毁“伊斯兰国”武装分子和设施的同时,将军事行动可能对阿富汗军队和美军构成的威胁最小化。

“炸弹之母”重约9.7吨,是美军在所有战事中使用的最大的非核炸弹。

阿富汗国防部随后发表声明说,该炸弹至少炸死36名“伊斯兰国”武装分子。

埃及坦塔恐怖爆炸

袭击者身份确认

据新华社开罗4月13日电 埃及内政部13日宣布,已确认9日在该国北部城市坦塔制造恐怖爆炸袭击的自杀式袭击者身份。

埃及内政部在声明中说,袭击者名为马姆杜·阿明·巴格达迪,于1977年出生在埃及南部城市基纳。

埃及内政部此前已宣布确认9日亚历山大恐怖爆炸袭击者身份。根据内政部声明,两起袭击的袭击者都来自基纳,且隶属于同一极端组织。内政部并未提及该组织是否与极端组织“伊斯兰国”有关系。

埃及北部城市坦塔和亚历山大9日分别发生爆炸袭击,造成至少45人死亡、100余人受伤。“伊斯兰国”宣称该组织制造了这两起袭击事件。